
 

 

ACCOUNTANCY  
 

1. je krijgt een voorraadtabel (waar de prijzen van de voorraden dalen) en ze vragen 
welk waarderingssysteem  

1. fifo, de winst maximaliseert 
2. fifo, de belastingen minimaliseert (max. winst → max. belastingen) 
3. geen van bovenstaande is correct 

2. De rekening “444 te ontvangen facturen “ wordt gedebiteerd als 
1. het journaliseren van een factuur waarvan de goederen reeds geleverd werden en de 

kost al op een ander moment ingeboekt werd 
2.   
3. wanneer je factuur nog niet ontvangen hebt van de te betalen kost  

3. A bezit 70% van B en A bezit 30% van C. B bezit ook 22% van C en B bezit 25% van D… 
welke komen in de jaarrekeningen van A. 

1. B en C worden geboekt op 2800 en D niet in de jaarrekening. (aangezien A indirect 
52% bezit, is C een verbonden onderneming t.o.v. A → 2800) 

2. B en D worden geboekt op 2800 en C op 2820 
3. B op 2800, C op 2820 en D niet in de jaarrekening 

4. Waarop mogen geen afschrijvingen geboekt worden? 
1. De boekwaarde van aandelen is groter dan de marktwaarde 
2. de oprichtingskosten bij faillissement 
3. een merk dat van zijn waarde verliest  

 

a. grote oefening 1(permanente voorraad!) 
i.aankoop van grondstoffen, de ontvangen factuur bedraagt inclusief een leveringskost van 50 
euro, …. euro; Je krijgt een commerciële korting van 3%(608: 240 euro) (240 euro klopt) 

ii.retour van 3500 beschadigde dozen(gereed product) van de verkoop in april waarop geen 
korting was gegeven. Na het controleren van deze grondstoffen zijn er blijkbaar 1000 
grondstoffen niet beschadigd dus moet je hiervan ook een voorraadswijziging doen. (de 
verkoop was 7000 dozen, dus je moest de helft terugboeken en btw regulariseren(499.2) 
etc.) 

iii.verkoop van een bestelwagen die reeds geherwaard was, dus rekening houden want de 
afschrijving van deze herwaardering is niet gegeven! 

iv.Je ontvangt ….euro op je rekening van een vordering die al naar de 407 geboekt was, alle 
informatie vind je in de gegeven proefbalans 

v.betaling van een bestelwagen in leasing(huur!), hiervan krijg je de 070 rekening gegeven en 
de annuïteit 
b. grote oefening 2 

 .opbrengst inboeken van een lening aangegaan door een aandeelhouder dit kan door middel 
van 091(of 090??) rekening 

i.betaling van het loon van een bediende die bezig is met het nieuwe ginmerk(je krijgt RZS 
gegeven) 
het ginmerk is zelf ook een ontwikkeling van het bedrijf en werd geschat op 15.000 euro.  

ii.verkoop van een machine (of ander goed?) hierop is geen extra kost of opbrengst gehaald, 
wel kapitaalsubsidie mee wegboeken 

iii.betalen van een rechtszaak waarom al een voorziening van 2.600 euro was ingeboekt maar 
de kost bedraagt nu 2.100 euro 

iv.heeeeel veel eindejaarsverrichtingen(afschrijvingen, btw, kassa, aandelen die veranderen in 
prijs, voorziening onderhoudswerken(waarop voorbije jaren te veel was betaald), rekening 
van leveranciers, enkele overlopende rekeningen…)   (je moest alles doen behalve de 
kapitaalsubsidie, want die had je weg geboekt door de machine te verkopen) 

v.resultaatbepaling 
1. positief en overgedragen verlies van vorig jaar 
2. 90% naar volgend jaar overdragen en 10% naar de aandeelhouders 



 

 

3. wettelijke reserve aanleggen(1000 euro) 
4. opbrengsten rekening: 220 000 
5. kostenrekening: 175 000 
6. Ergens iets met 34.700 
7. 141: …? 

 


